

# JIHLAVSKÉ LISTY

NOVINY JIHLAVSKÉHO REGIONU

Úterý 12. dubna 1994 - Číslo 29 - Ročník V (102 let od prvního vydání) - Cena 2,50 Kč

## Vrtulník Bell Long Ranger se znakem ježka Nejlepší létá u nás

JIHLAVA (pk) - Slavnostní předání zcela nového vrtulníku Bell, jedná se o poslední typ vrtulníku této řady, do užívání Střediska územní záchranné služby Jihlava (SÚZS) se konalo ve čtvrtek před novou nemocnicí. Po Olomouci a Brnu je Jihlava třetím městem v republice, kterému vrtulník firma Alfa Helikopter s.r.o. z Uničova dodala.

"V současné době je to nejlepší a nevykonnější vrtulník v České republice," řekl na úvod Jan Šebek, ředitel firmy Alfa Helikopter. Předání se zúčastnil i ministr pro hospodářskou soutěž Stanislav Bělehrádek. Ačkoliv nebyl v Jihlavě z funkce ministra, jak sám prohlásil, snažil se o to, aby jihlavský region měl dobré vybavení.

Středisko územní záchranné služby Jihlava v současné době letecky pokrývá 60 - 70 kilometrové okolí Jihlavy, to znamená, že do něj nespadá jen náš okres, ale i část západních a jižních Čech a jihu Moravy. Kromě toho má na

starosti úsek dálnice od 44 do 168 kilometru. Pozemně zajišťují celý okres a část dálnice až k Devíti křížům.

Právě pro zajištění dálnice potřebovalo SÚZS další rychlý vůz. Ten v minulém týdnu také přišel - s vybavením téměř dvoumilionová investice. Jedná se o vůz FORD MAVERICK, ke kterému ještě časem přibudou další.

V budoucnosti se má nový vrtulník, již teď s namalovaným znakem jihlavského ježka, zapojit i do

transplantačního programu, v nejbližší době začne zkoušet noční létání a časem by se prý mělo přejít na leteckou 24 hodinovou pohotovost. Při nočních letech musí být, díky vybavení vrtulníku, splněna jen podmínka 800 metrové dohlednosti.

Podle vyjádření ředitele SÚZS MUDr. Jana Sedláka je se svým "vozovým" parkem spokojený. Do Jihlavy má přijít ještě Tatra 613 - dar ministerstva zahraničních věcí a při tom se čeká na již zmiňovaný další Ford z Anglie. Další informace o skutečném mimořádném vrtulníku Bell najdete na str. 3.

## Příjímačky na SŠ zahájily

JIHLAVA (jel) - První kolo přijímacích zkoušek na státních středních školách proběhne v našem okrese příští úterý 19. dubna, druhé pak ve čtvrtek 12. května. Na některých soukromých SŠ v okrese však už mají přijímací pohovory a testy za sebou (např. na SÚŠ grafické), na dalších probíhají právě v těchto dnech (Manažerské gymnázium, SŠ ekonomiky a cest.ruchu...). Podle sdělení Mgr. Aloise Křivánka ze Školského úřadu v Jihlavě musí škola sdělit rodičům žáka výsledek přijímaček do sedmi dnů, odvolací lhůta je osm dnů. Odvolací řízení proběhne na ŠÚ před dvěma jeho zástupci a ředitelem nebo zástupcem příslušné školy.

Za zmínku stojí, že přijímačky probíhají ještě podle starých pravidel českého pravopisu, přičemž diktáty a pravopisná cvičení se budou všem sporným pravopisným jevům se zřetelem na

možnost různého výkladu vyhýbat.

Školský úřad v Jihlavě eviduje v současné době zhruba dva a půl tisíce přihlášek zájemců o studium na SŠ. Největší zájem je o SPS v Jihlavě, dále o Obchodní akademii, SÚŠ grafickou atd. Naopak volnou kapacitu mají dosud na SPS v Třebízi (obor oděvnictví a zpracování masa). Studium tohoto typu existuje pouze na dvou školách v republice a jde o obor velice perspektivní. Několik volných míst pro dívky je k dispozici také ještě na SOŠ (Rodinné) v Batelově, která je zaměřena hlavně na služby, a na některých odborných učilištích, hlavně stavební a strojírenské obory a také obor kožešník a dámská-pánská krejčovná na SOU v Třebízi. Školský úřad počítá zcela reálně s tím, že všichni zájemci budou moci být uspokojeni - ti, co neuspějí na SŠ, mají možnost uplatnění na odborných učilištích.

## Peníze z pokut do fondu

JIHLAVA (pk) - Od 1. května tohoto roku bude zřízen tzv. ekologický fond města Jihlavy. Tento fond bude výhradně věnován péči o životní prostředí a umožní městu hradit z něj různé akce a projekty na úseku životního prostředí.

Finanční prostředky do fondu poplynou např. z pokut vybraných od občanů a organizací za porušení právních předpisů z městských vyhlášek ve vztahu k ekologiii nebo z odvodů za poškozování životního prostředí. K zajištění objektivnosti a odbornosti čerpání fondu byla zřízena komi-

se ve složení Ing. Josef Jelínek, vedoucí odboru ŽP MěÚ, Ing. Antonín Mičán, zástupce starosty, MVDr. František Prát, člen rady, Ing. Václav Kodet, ředitel Správy městských lesů a Taťána Valentová z ekonomického odboru Městského úřadu Jihlava.

## Župní sokolský slet

JIHLAVA (rs) - Ještě před konáním 12. všesokolského sletu, který vyvrcholí ve dnech 5. a 6. července 1994 v Praze, se v Jihlavě Bedřichově uskuteční slet župní. Proběhne v neděli 18.6.1994. Zúčastnit se jej má na 1.500 cvičenců. Pozvání jsou i sokolové z Vidně. Zúčastnit se jej má na 1.500 cvičenců. Pozvání jsou i sokolové z Vidně. Účast na župním sletu již potvrdili sokolové z Čáslavi, kteří s jihlavskou župou plk.Švece úzce spolupracovali již před II. světovou válkou a velmi jí pomohli úschovou finančních prostředků po dobu války.



SYMBOLICKÉ PŘEDÁNÍ klíčku od vrtulníku Bell předával ministr pro hospodářskou soutěž Stanislav Bělehrádek (vlevo). Uprostřed snímku ředitel Střediska územní záchranné služby Jihlava MUDr. Jan Sedláček, malá slavnost se zúčastnili i zástupci Městského a Okresního úřadu v Jihlavě ( vpravo přednostka okresu Petr Menšík.).

Foto: Petr Klukan

## V pátek příloha s křížovkou o ceny

JIHLAVA - Zajistíte si včas páteční vydání Jihlavských listů. Tentokrát bude rozšířeno o osmistránkovou motoristickou přílohu, ve které se čtenáři seznámí s aktuální nabídkou prodejců motorových vozidel, opravárenských firem, autoškol, autobazarů, prodejců náhradních dílů, pneuservisů i stanicemi emisních a technických kontrol. Nebude chybět ani anketa, soudnička a seznam benzinových čerpadel včetně provozní doby. Přineseme Vám informace, které přivítá každý motorista. Hitem mimořádného šestnáctistránkového vydání za nezměněnou cenu bude křížovka o tři pěkné dárky, které věnovala jihlavská pobočka a.s. Česká pojišťovna.

## Sčítání dopravy

VÍLANEC (Pp) - Motoristé, kteří ve středu projížděli po "osmatřicítce", byli na rovině u obce Vilanec překvapeni náhlým zpomalením dopravy. Institut pro průzkum dopravy zde totiž prováděl sčítání dopravy na tomto úseku, takže řidiči v obou směrech museli na okamžik zastavit.

## Galerie M&K i v Telči

TELČ (jel) - V sobotu odpoledne zahájila v Telči (v přízemí renesanční budovy č.71 na rohu Zachariášova nám.) svou činnost pobočka jihlavské Galerie M&K. Otevření byli přítomni představitelé kulturního i veřejného života města Telče. První expozici galerie, která bude otevřena denně kromě pondělí, je výběr z především grafických prací jejich dosavadních nejuspěšnějších spolupracovníků (Kulháněk, Born, Krátký, Suchánek...) -jel-

## Městská rada odvolávala

JIHLAVA (pk) - S účinností od 11. 4. byla odvolána z funkce ředitelky s.p. Prádelny a čistírny paní Jitka Černá. Na otázku, proč se městská rada k tomuto kroku rozhodla, nám odpověděl zástupce starosty ing. Antonín Mičán: "Rada se se situací v prádelnách již zabývala na minulém zasedání, seznámila se s nedostatky a s problémy, které z toho vyplynuly a na základě předložené zprávy odboru služeb a dopravy jí odvolala." Na bližší vysvětlení odpověděl: "Vzhledem k závažnosti řešení problematiky rada usoudila, že paní ředitelka není schopna dále účelně tuto organizaci řídit." Rada ke stejnému datu odvolala též vedoucího Městského živnostenského úřadu MěÚ v Jihlavě pana Petra Kulbického. Důvodem prý bylo nedostatečné plnění funkce vedoucího. Na obě místa byla neprodleně vysána výběrová řízení.

## Firma Hydraulic CR rozběhne vlastní výrobu Na spory doplatili zaměstnanci

JIHLAVA - Bývalí zaměstnanci podivně zprivatizované části tehdejšího státního podniku Jihlavan Jihlava dostali potíže během krátkého času výpovědí. U poloviny ze tří stovek pracovníků se jedná o výpověď definitivní, neboť perspektiva jejich rychlého uplatnění v oboru je na Jihlavsku téměř nulová.

V aukci v rámci malé privatizace koupila část Jihlavanu tehdy "holandskou dražbou" francouzská společnost Breguet FE, později převzal firmu její manažer Bruno Dubois a ten vyhlásil loni na podzim bankrot. Zadlužený majetek pak koupila kutnohorská společnost Zlatý lev a firma pod označením Sky Control vyhlásila k 30. březnu letošního roku likvidaci. Za poměrně krátkou éru výměny majitelů se ve fabrice několikrát zastavila výroba a neustále narůstaly dluhy, které dosáhly částky 68 milionů korun.

Počátkem dubna letošního roku, těsně po vyhlášení likvidaci, dochází k dalším konfliktům mezi Sky Control a sousedním Jihlavanem, firmy se vzájemně osočují, stěhují se v noci stroje, do akce se zapojuje i policie v podobě prošetřování trestního oznámení na neoprávněné vniknutí do objektu. Každá z firem hájí sa-

možně své zájmy, neboť podle vyjádření vedení a.s. Jihlavan hrozilo, že majetek akciové společnosti bude ohrožen. Někteří z bývalých pracovníků Sky control, převážně muži, najdou ihned uplatnění u nově vzniklé společnosti Hydraulic CR, která bude během dvou týdnů vyrábět hydraulické válce a další zakázky ve výrobní hale jihlavského Ajaxu. Dalších padesát lidí má šanci získat místo zpět v akciové společnosti Jihlavan a podílet se tak na stoprocentním osvojení celé letecké výroby.

(Pokračování na str.2)

## SLOUPEK

### Mysleme na děti!

O dobrotnické rodinné tragedii z posledního březnového dne, při které mladá žena zavraždila nožem svoji tchyni, informovaly postupně všechny sdělovací prostředky. Některé noviny z události udělaly "tahák" novin a věci zbytečně zdramatizovaly. Možná právě proto se mezi veřejností jak v samotném Dobroníně, tak na jiných místech okrese, objevují "zaručené" informace popisující zmíněné drama z mnoha dalších pohledů. To, co se stalo v rodinném domku mladé rodiny se třemi malými dětmi, kdy nejmladšímu je jedenapůl roku a nejstaršímu táhne na osm, je především krutá tragédie rodiny samotné. Dneska pitvat na veřejnosti bližší příčiny choroby třiatřicetileté ženy, pátrat po její minulosti, veřejně rozebírat soužití v rodině a další sousedské vztahy je zcela zbytečné. Ne-normálnímu počínání matky přihlížely všechny tři děti, které samozřejmě musely utrpět obrovský šok, jehož důsledky mohou být nezodpovědné. Mohou se totiž projevit až za několik let a narvaly poznamenat dětskou dušičku. Vždyť ta tímto skutkem vlastně ztratila dvě nejdražší osoby svého života - maminku a babičku. A právě osudy těchto tří malých ratolestí, které si hledají místočko v životě dospělých, bychom měli mít všichni na paměti, než budeme o událostech v Dobroníně šířit další neověřené informace. Tím rodině nepomůžeme a oni sami těžko naleznou v této situaci cestu zpět do běžných kolejí všedního života.

Jihlavské pivo  
ježek  
BODNE!  
IČO: 49973711

Podnik výpočetní techniky, a.s.  
divize Jihlava  
**PVI**  
Hromadné zpracování dat  
Prodej HARDWARE - SOFTWARE  
tel.066/521 111

filialka Brno  
tel. 05743212601  
**FENESTRA a.s.**  
PRODEJCE  
IZOLACE  
ROTAFLEX  
SUPER

**VIKOSPOL**  
spol. s r. o.  
Smetanova 2, Jihlava  
tel/fax 224 50, 272 50  
\*\*\*  
- kopírky a faxy DEVELOP  
- tiskopisy a razítka TRODAT  
- celně-deklarantské služby

**Lékárna Tilia**  
je zde pro Vás  
Jihlava, Bencšova ulice

Restaurace  
**sklípek**  
pořádá ve dnech  
13. - 14. dubna 1994  
**Domácí vepřové hody**  
Přijďte ochutnat!  
Čepujeme pivo Regent 12 st.  
za 9,90 Kč